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DE : Canaux de transmission

Exercicel : Lignes en régime harmonique

On considére une ligne sans pertes, de résistance caractéristique Re =75 Q, alimentée par une
source sinusoidale de force électromotrice Eg et de résistance interne réelle Rg. Cette ligne de
2.25m est terminée par une impédance réduite zt=2,10+j1,35. La longueur d’onde 2=1,9m.
1) Déterminer I'impédance d’entrée de la ligne Ze
2) On souhaite adapter la ligne en introduisant un stub. Déterminer la valeur de I’admittance
réduite 4 la charge. On souhaite que le stub soit le plus prés possible de la charge.
Déterminer & quelle distance de la charge nous devons le placer. Quel doit étre la valeur
de I’admittance du stub ?

Exercice 2 : Lignes en régime harmonique

On considére une ligne sans pertes, de résistance caractéristique Rc = 50 Q, alimentée par une
source sinusoidale de force électromotrice Eg et de résistance interne réelle Rg. Cette ligne est
terminée par une impédance inconnue Zt. On mesure un ROS= 3 et la position du premier
minimum de tension a partir de la charge est xm = 0,125cm. La longueur de la ligne est 1 =1,8
m. La distance entre deux minima de tension est de 0.25cm.

1) Déterminer la valeur de la longueur d'onde.

2) Déterminer la valeur du module du coefficient de réflexion.

3) Déterminer la valeur de I'impédance de charge Zt.

4) On insére un trongon de ligne de longueur A/4 ("trongon quart d'onde™) entre le bout de la
ligne précédente et la charge Rt. Démontrer qu'il est possible de choisir la résistance
caractéristique Ro de ce trongon de telle fagon que l'impédance d'entrée de l'ensemble
[trongon quart d'onde + charge] vaille Re. Calculer la valeur de Ro. Quel est maintenant la
valeur du ROS ? Que pouvez-vous en déduire ?

5) Pourquoi n'avons-nous pas placé des stubs pour réaliser l'adaptation ?
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Exercice 3 : lignes en régime transitoire

Soit la ligne ci-dessous.

Rs=50Q

k 4

E C) U, (Zc=150Q) Us

A

A 4

L=6m

La source de tension délivre une impulsion de 8 volts et de durée ts=10ns. L’onde se déplace
a la vitesse de la lumiére.

1) Calculer le temps de propagation (1) de I’onde sur la ligne.
2) Calculer les valeurs de U, 4 t=0

3) Calculer la valeur de Uy a 1 -
4) Représenter les tensions Us et Uy en fonction du temps sur 4t

Questions sur les TP

On dispose d’une antenne dipdle de Longueur 02m et de largeur Smm. Elle est alimentée par
une tension delV.

On oriente la longueur de 1’antenne selon ’axe ‘Oy’ et la largeur selon ’axe ox (1’antenne est

donc sur le plan (ox, oy). Elle recoit un champ €lectrique (vectoriel) E (Ex, By, Ez) I’onde a
une fréquence que 1’on peut varier. :

1) Quelle est d’apres vous la polarisaﬂon la plus adaptée pour avoir une densité de courant
dans I’antenne maximale ? Justifier ?

2) Cette polarisation étant acquise qu’elle est la fréquence la plus adaptée pour avoir une
densité de courant maximale ? Justifier ?

3) Quelle est la polarisation qui donne une densité de courant nulle quelle que soit la
fréquence ? Justifier ?
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